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Αθήνα   
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 11

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ 
& ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚ. ΥΠΟΣΤ. (Άρ. 14 ΠΔ 
77/2023)
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ &
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Α. Στεφάνου 
Τηλέφωνο: 2131516056
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα 

 KOIN.: Πολιτική Γραμματεία Υπουργού 
Κοινωνικής Συνοχής  και Οικογένειας 

ΘΕΜΑ: «Εικόνες ντροπής σε κατασκήνωση παιδιών ΑμεΑ στην Αμφιλοχία».  

ΣXET.:  H με αρ. πρωτ. 337/2-8-2023 ΕΡΩΤΗΣΗ από το Υπ. Εργασίας
        

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. 

Μ. Ζαμπάρα, Ε. Ακρίτα, Α. Αυλωνίτη, Χ. Γιαννούλη, Μ. Κοντοτόλη, Κ. Μάλαμα, Κ. Μπάρκα, 

Κ. Νοτοπούλου, Ι. Σαρακιώτη, Θ. Τζάκρη, Μ. Τζούφη, σας πληροφορούμε τα εξής: 

Στις Παιδικές Εξοχές - Κατασκηνώσεις του Κρατικού Προγράμματος και εκτός 

αυτού κάθε χρόνο η αρμόδια υπηρεσία του Υπ. Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας σε 

συνεργασία με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Γονέων Κηδεμόνων Ατόμων με 

Αναπηρίες (Π.Ο.Σ.Γ.Κ.ΑμεΑ) υλοποιεί Κατασκηνωτικό Πρόγραμμα για ΑμεΑ σε όλη την 

χώρα. 

Βασικοί στόχοι του προγράμματος είναι:

• Η ισότιμη συμμετοχή των ΑμεΑ και η άρση του κοινωνικού αποκλεισμού.

• Η κοινωνικοποίηση των ΑμεΑ και η βελτίωση της υγείας τους.

• Η ανακούφιση των οικογενειών τους και των φροντιστών τους γενικότερα. 

• Η συμμετοχή των ΑμεΑ που διαβιούν σε Ιδρύματα Κλειστής Περίθαλψης.

      Για το τρέχον έτος εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 39272/12.04.2023 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ 2488 τ. Β’) 

βάσει της οποίας ανατέθηκε η οργάνωση και η λειτουργία των Κατασκηνώσεων του Κρατικού 
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Προγράμματος στους Δήμους. Κάθε Παιδική Εξοχή - Κατασκήνωση διοικείται από Διοικητικό 

Συμβούλιο, που συγκροτείται με απόφαση του οικείου Δημάρχου.

    Στην συνέχεια εκδόθηκε η  υπ’ αριθ. 58734/15-6-2023 Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ 3940 τ. Β’) για την 

Ανάθεση οργάνωσης και λειτουργίας των κατασκηνώσεων για ΑμεΑ στην Π.Ο.Σ.Γ.Κ.ΑμεΑ  και 

συγκεκριμένα για την παροχή των απαραίτητων υποστηρικτικών υπηρεσιών (επιλογή,  

κατανομή ωφελουμένων, επιλογή και προσλήψεις συνοδών, υπευθύνων κλπ). 

Σε χώρο ιδιοκτησίας του Υπουργείου μας, στην περιοχή Μπούκα Αμφιλοχίας, 

λειτουργεί η κατασκήνωση Μπούκα Αμφιλοχίας. Η οργάνωση και η λειτουργία της από το έτος 

2011 έως και σήμερα, με Κοινή Υπουργική Απόφαση που εκδίδεται κατ’ έτος, ανατίθεται στο 

Δήμο Αμφιλοχίας.

Για την κάλυψη των δαπανών λειτουργιάς, βελτίωσης των εγκαταστάσεων, προμήθειας 

τροφίμων, εξοπλισμού, μισθοδοσίας, τροφοδοσίας κ.λ.π., ο Δήμος Αμφιλοχίας χρηματοδοτείται 

από πιστώσεις που προβλέπονται για το σκοπό αυτό στον προϋπολογισμό του Υπουργείου μας. 

Το ύψος της χρηματοδότησης καθορίζεται κατόπιν υποβολής προϋπολογισμού από το Δήμο 

και αφού ληφθούν υπόψη οι κατ’ έτος διαθέσιμες πιστώσεις, οι συνολικές ανάγκες υλοποίησης 

του κατασκηνωτικού προγράμματος, ο προγραμματισμός λειτουργίας κάθε κατασκήνωσης και 

τυχόν ταμειακά διαθέσιμα προηγούμενων χρήσεων.

Για το έτος 2023 ο Δήμος Αμφιλοχίας υπέβαλε προϋπολογισμό ύψους 335.900,00€ εκ των 

οποίων ποσό 115.900,00€ αφορά ταμειακό διαθέσιμο προηγούμενης χρήσης και ποσό 

220.000,00€ αίτημα χρηματοδότησης για το έτος 2023. Στα έξοδα έτους 2023 έχουν υπολογισθεί 

και δαπάνες συντήρησης και βελτίωσης εγκαταστάσεων, προμήθειες εξοπλισμού κ.α. και το 

ανωτέρω αίτημα ικανοποιήθηκε στο σύνολό του και εκδόθηκε από το Υπουργείο μας απόφαση 

έγκρισης δαπάνης για το Δήμο Αμφιλοχίας ποσού 220.000,00 €. Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι 

ο εν λόγω Δήμος δεν υπέβαλε αίτημα περαιτέρω χρηματοδότησης για υλοποίηση έργων 

βελτίωσης των εγκαταστάσεων της κατασκήνωσης.

Για τα θέματα που αφορούν στη φιλοξενία των Ατόμων με Αναπηρία στις 

κατασκηνώσεις αρμοδιότητάς μας, το πρόγραμμα υλοποιείται με την ανάθεση στην 

Π.Ο.Σ.Γ.Κ.ΑμεΑ. των υποστηρικτικών υπηρεσιών που αφορούν την εφαρμογή του. 

Συγκεκριμένα οι αιτήσεις των κατασκηνωτών ΑμεΑ υποβάλλονται στην ανωτέρω ομοσπονδία, 

η οποία έχει την ευθύνη επιλογής αυτών, της πρόσληψης του ειδικού προσωπικού και των 

συνοδών και, σε συνεργασία με τον Δήμο που υλοποιεί το πρόγραμμα, έχουν την ευθύνη της 

παροχής παραθερισμού σε ιδιαίτερα ευπαθή ομάδα (άτομα με αναπηρίες) οι οποίοι απαιτείται 

να διαβιούν σε ασφαλές και ευχάριστο περιβάλλον.  

Σύμφωνα με το αρ. πρωτ. 357/1-8-2023 έγγραφο της, η Π.Ο.Σ.Γ.Κ.ΑμεΑ. ενημερώθηκε 

για τις συνθήκες που επικρατούσαν στην συγκεκριμένη κατασκήνωση μετά το μέσο της 
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10ημερης περιόδου φιλοξενίας, με αποτέλεσμα να μην υπάρχουν τα χρονικά περιθώρια για 

εξεύρεση εναλλακτικών χώρων φιλοξενίας, με καταλληλότερες υποδομές και εγκαταστάσεις, 

παρά μόνο για την άσκηση πιέσεων στο Δήμο για την διενέργεια διορθωτικών παρεμβάσεων 

και  την αποκατάσταση επιμέρους ζητημάτων (λ.χ. προβλήματα αποχέτευσης) τα οποία σε 

κάποιον βαθμό διευθετήθηκαν. 

Μετά την κοινοποίηση των καταγγελιών στο Υπουργείο μας (31-7-2023) και κατόπιν 

σχετικής  ενημέρωσης περί διενέργειας ελέγχου Κοινωνικού Συμβούλου στην κατασκήνωση την 

1-8-2023, εκδόθηκε το αριθμ. 71292/1-8-2023 έγγραφό μας προς τη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας 

και Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας με το οποίο ζητήθηκε η άμεση αποστολή 

της σχετικής έκθεσης του Κοινωνικού Συμβούλου, η οποία και κοινοποιήθηκε στην υπηρεσία 

μας στις 4-8-2023. Οι προτάσεις - παρατηρήσεις της Κοινωνικής Συμβούλου της Π.Ε 

Αιτωλοακαρνανίας περιλαμβάνουν: 1. Κατάρτιση κανονισμού εσωτερικής λειτουργίας της 

κατασκήνωσης, 2. Κατάρτιση ημερήσιου κατασκηνωτικού προγράμματος, 3. Κατάρτιση και 

τήρηση βιβλίων κατασκήνωσης, 4. Διορθώσεις - επισκευές σε χώρους υγιεινής, 5. Έγκριση 

διαιτολογίου, 6. Έλεγχο και συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων, 7. Εξασφάλιση 

προσβασιμότητας ΑμεΑ, 8. Εξυγίανση των υποδομών της κατασκήνωσης, 9. Έκδοση 

πιστοποιητικού πυροπροστασίας, 10. Πρόσληψη ναυαγοσώστη, 11. Εφαρμογή όρων ασφάλειας 

νερού από τον ιατρό της κατασκήνωσης και 12. Εφαρμογή των παρατηρήσεων του 

υγειονομικού ελέγχου. Στο 2ο υγειονομικό έλεγχο που πραγματοποιήθηκε στις 9-8-2023 

διαπιστώθηκε σημαντική βελτίωση της αρχικής κατάστασης και συντήρηση των δομών, χώρων 

και λειτουργιών της κατασκήνωσης από το Δήμο Αμφιλοχίας.

Κατόπιν αυτών και λαμβάνοντας υπόψη ότι στόχος του Υπουργείου μας είναι η 

βελτίωση των υφιστάμενων εγκαταστάσεων και η παροχή ασφαλούς και ευχάριστης διαμονής 

στους κατασκηνωτές και ιδιαίτερα σε αυτούς που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, 

όπως τα άτομα με αναπηρία, θα είμαστε αρωγοί, σε συνεργασία με την αυτοδιοίκηση, στις 

προσπάθειες βελτίωσης των υποδομών της κατασκήνωσης Αμφιλοχίας.

                                            

                                                      Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                  ΣΟΦΙΑ  ΖΑΧΑΡΑΚΗ                                                       
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